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Сергій Олександрович Хмизов

1 серпня 2019 року відсвяткував свій 60-річ-
ний ювілей керівник відділу патології хребта 
та суглобів дитячого віку Державної установи 
«Інститут патології хребта та суглобів ім. проф. 
М. І. Ситенка НАМН України» доктор медичних 
наук професор Хмизов Сергій Олександрович.

Ювіляр народився в місті Миколаїв. У 1976 році 
вступив до Одеського медичного інституту, який 
закінчив у 1982 році та здобув спеціальність «Лі-
кувальна справа».

У 1982–1983 рр. пройшов інтернатуру з хірур-
гії на базі обласної лікарні Миколаєва, після чого 
почав працювати травматологом у лікарні швид-
кої медичної допомоги.

Для підвищення свого професійного рівня мо-
лодий фахівець пішов до клінічної ординатури 
при Інституті ім. проф. М. І. Ситенка (1986–1988). 
Згодом, зацікавившись розробками спеціалістів 
закладу в галузі використання апаратів зовніш-
ньої фіксації для лікування травм і деформацій 
кісток кінцівок у дітей, продовжив навчання 
в очній аспірантурі (1988–1991). Після завершен-
ня почав працювати у відділенні дитячої ортопе-
дії Інституту ім. проф. М. І. Ситенка на посаді 
молодшого наукового співробітника.

У 1993 році, захистивши дисертацію за темою 
«Подовження та корекція деформацій стегна у ді-

тей і підлітків компресійно-дистракційними апа-
ратами на основі стрижнів», здобув ступінь кан-
дидата медичних наук і був обраний за конкурсом 
на посаду старшого наукового співробітника.

Продовжуючи постійне самовдосконален-
ня, Хмизов С. О. зростав не лише як науковець, 
а й лікар — оволодів різноманітними методиками 
лікування ортопедичної патології в дітей та отри-
мав вищу кваліфікаційну категорію.

У 2000 році розпочав навчання в докторан-
турі й у 2004 році захистив дисертацію на ступінь 
доктора медичних наук «Керований остеосинтез 
стрижневими системами в дитячій травматології 
та ортопедії», а у 2015 році йому присвоєне вчене 
звання «професор».

Із 2006 року доктор медичних наук Хмизов С. О. 
очолює відділ патології хребта та суглобів дитячо-
го віку, продовжуючи традиції ситенківської школи 
щодо вивчення ключових питань дитячої ортопедії.

Найбільш вагомі наукові досягнення Сергія 
Олександровича пов’язані з розробленням і впро-
вадженням у практичну діяльність новітніх тех-
нологій лікування укорочень і деформацій кін-
цівок у дітей. Його система апаратів зовнішньої 
фіксації, якій притаманний універсалізм, є добре 
відомою у світі. Вона має державну реєстрацію та 
її виробництво налагоджено в Україні. 

Спектр наукових та клінічних зацікавлень 
Сергія Олександровича надзвичайно широкий 
і розмаїтий, але на кожній з ділянок, що впро-
довж напруженого наукового життя привертали 
його увагу, він залишив свій оригінальний і ва-
гомий доробок. У полі його зору знаходяться такі 
складні питання дитячої ортопедії, як керування 
зростом кінцівок, лікування хворих на недоско-
налий остеогенез, деформації кінцівок у пацієн-
тів із ДЦП, патологія кульшового суглоба, стоп, 
хребта тощо. Ім’я професора Хмизова С. О. добре 
знайоме не лише вітчизняним ортопедам, а й ви-
знане світовою спільнотою, бо застосована ним 
концепція лікування дітей із вродженою патоло-
гією відповідає найвищому рівню.

С. О. Хмизов є автором багатьох розробок нау-
ково-технічного характеру, які використовують 
у сучасній ортопедії. Усі вони застосовуються 
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для лікування патології опорно-рухової системи 
в дітей і дорослих. Деякі з упроваджених опера-
цій, які розроблені самостійно, а також у спів-
праці із закордонними колегами (США, Ізраїль та 
ін.) дають можливість ефективно застосовувати 
їх у випадках інкурабельних станів у пацієнтів 
із вродженими та набутими вадами суглобів кін-
цівок шляхом повної їхньої реконструкції. Під 
керівництвом професора впроваджені унікальні 
вітчизняні набори інструментів, які мають світо-
ву новизну та широкі функціональні можливос-
ті. Запропоновані інструменти мають державну 
реєстрацію та відповідні сертифікати ІSО. Мето-
дики, запропоновані С. О. Хмизовим, використо-
вують фахівці найбільших галузевих інститутів 
країни, кафедр медичних університетів, ортопе-
до-травматологічних відділень обласних і район-
них лікарень. 

Професор Хмизов С. О. бере активну участь 
у виконанні науково-дослідних робіт інституту, 
є відповідальним виконавцем низки фундамен-
тальних досліджень. Він — автор 195 наукових 
праць, із них 36 патентів України.

Загальний науковий стаж Сергія Олександро-
вича близько 30 років. Він із тих науковців, які не 
сходили з раз і назавжди обраного шляху. Став-
ши на нього ще в студентські роки, ювіляр одну 
за одною вияскравлює грані медичного таланту, 
заявивши про себе як висококваліфікований лі-

кар, вдумливий і уважний дослідник, таланови-
тий хірург, відповідальний наставник.

Разом із цим С. О. Хмизов — практикуючий 
хірург, лікар ортопед-травматолог, який виконує 
близько 500 хірургічних втручань щорічно та 
проводить понад 1 000 консультацій дітей із па-
тологією опорно-рухової системи. С. О. Хмизов 
бере безпосередню участь у лікуванні поранених 
із зони бойових дій у військових центрах Харко-
ва та Одеси, організовує доставку необхідних ін-
струментів на волонтерській основі. Також Сергій 
Олександрович куратор Миколаївської області 
з надання населенню ортопедо-травматологічної 
допомоги. 

Свій багатий науковий і клінічний досвід 
проф. Хмизов С. О. передає учням. Під його ке-
рівництвом виконано 5 кандидатських дисерта-
цій, він професор кафедри травматології і ортопе-
дії Харківської медичної академії післядипломної 
освіти. 

Колектив Державної установи «Інститут па-
тології хребта та суглобів ім. проф. М. І. Ситенка 
НАМН України» та Правління ХМАПО, асоціації 
ортопедів-травматологів, Редакційна колегія жур-
налу «Ортопедия, травматология и протезирова-
ние», авторитетним членом якої професор є вже 
тривалий час, вітають Сергія Олександровича 
з ювілеєм і бажають йому щастя, здоров’я, творчо-
го натхнення, нових наукових досягнень!
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